

# 中国男篮公布 2025年亚洲杯大名单

新华社北京7月30日电(记者 林德韧)中国男篮30日通过官方平台公布了参加2025年亚洲杯的名单,广东队、广厦队、浙江队各有两名球员入选。

中国男篮参加本届亚洲杯的具体名单为(括号内为球员所在俱乐部):高诗岩(山东高速)、徐杰(广东宏远)、胡明轩(广东宏远)、廖三宁(北京北控)、程帅澎(浙江稠州)、赵睿(新疆广汇)、张宁(山西汾

酒)、王俊杰(旅外球员)、余嘉豪(浙江稠州)、赵嘉义(青岛国信)、胡金秋(浙江广厦)、朱俊龙(浙江广厦)、李祥波(广州龙狮)、雷蒙(北京首钢)。

这份名单共包括14名球员。中国男篮在公告中表示,该名单是教练组综合考虑球队位置需要、伤病情况及球员在系列热身赛中展现的竞技状态决定的。

在亚洲杯前,中国队与委内瑞拉队和波黑队各进行了两场热身赛,取得4战全胜的成绩。胡金秋、赵睿、程帅澎、王俊杰等球员在热身赛中发挥出色。

据悉,中国男篮将于7月31日启程前往沙特阿拉伯吉达,为亚洲杯进行最后的备战冲刺。

2025年男篮亚洲杯将于当地时间8月5日至17日在沙特阿拉伯举行。中国男篮被分入C组,同组对手包括沙特阿拉伯、印度和约旦队。

## 首届全国青少年 田径运动会口号 会徽和吉祥物发布

新华社沈阳7月30日电(记者 刘艺淳)中华人民共和国第一届全国青少年田径运动会组委会30日发布赛会主题口号、会徽及吉祥物,主题口号为“沈阳奔跑,青春正好”。

沈阳市体育局局长宋丽介绍,主题口号要求具有时代气息,语言简洁,文字优美,体现奥林匹克精神和中华体育精神,体现沈阳特色,字数限定在16字以内,在入围作品中最终确定“沈阳奔跑,青春正好”为本次运动会主题口号。

吉祥物以沈阳地标建筑盛京大剧院、奥体中心为原型,分别取名“奔奔”和“阳阳”。“奔奔”以“力量蓝”为主色,发型采用沈阳地标盛京大剧院“大钻石”的建筑风格,通过体块与线条展现硬朗与力量,呼应田径运动的速度与力量;“阳阳”以“活力粉”为主色,头戴融入奥体中心标志性建筑元素的“水晶皇冠”,以简约造型传递活力与优雅,象征赛事的荣耀与拼搏精神。“吉祥物的运动服饰线条流畅且富有未来感,既凸显田径运动的动感特质,又通过建筑元素与色彩传递沈阳的城市人文底蕴,实现地域文化与体育精神的和谐共生。”宋丽说。

会徽设计将向前、向上的竞赛跑道形态与奔跑冲刺的人形相结合,呼应青少年昂扬向上的精神风貌。会徽以红橙与蓝绿两组渐变色渲染出热烈饱满的视觉氛围与跃动青春的生命力。

## 两个“仰泳王”感慨: 男子百米仰泳“太卷了”



南非选手科策在比赛后。 新华社记者 雒圆 摄

新华社新加坡7月30日电(记者 周欣 夏亮)29日在新加坡世界游泳世锦赛男子100米仰泳决赛中涌现出3位突破52秒大关的选手,巴黎奥运会冠军、意大利名将切孔在最后时刻被巴黎奥运会第五名、南非选手科策反超,以0.05秒的微弱差距获得银牌。赛后切孔直呼“男子仰泳太卷了”,这与无缘决赛的前世锦赛冠军中国名将徐嘉余的看法一致。

查看成绩可以发现,在男子100米仰泳中,一年前的巴黎奥运会,切孔的夺冠成绩是52秒整,徐嘉余的银牌成绩是52秒32,美国名将墨菲的铜牌成绩是52秒39。新加坡世锦赛决赛前3名选手全部游进了52秒以内,就连第4名的成绩也超过了徐嘉余当时的银牌成绩,第5名和第6名都比墨菲快,决赛的门槛提高到了52秒57,这在国际比赛中前所未有。

“巴黎奥运会后才一年,男子百米仰泳的进步速度就如此之快,这绝对是本届新加坡世锦赛提速最快的一个项目,看来如今已经进入新时代了。”切孔在赛后说。切孔此前和徐嘉余在预赛中分列第13和第14

位,差点错失半决赛。

切孔表示:“徐嘉余是一位非常优秀的仰泳运动员,自从2016年奥运会以来一直表现稳定,但是很遗憾他这次没能晋级决赛,因为大家从预赛、半决赛就来势汹汹,速度惊人,每个人都游得太快了。”

徐嘉余曾经蝉联2017年与2019年两届世锦赛的男子百米仰泳冠军,更是中国男子混合泳接力和男女混合泳接力的强棒,在里约、东京和巴黎三届奥运会上共收获一金四银。

如今徐嘉余正在面临自我革新后的阵痛,以往优势可能不复存在,在接力中的作用也会相应弱化:“我观摩了美国、意大利、俄罗斯选手的技术,对自己的技术和训练计划都进行了革新,但是目前的技术感受不太好,遇到了瓶颈,比赛中发挥不出自己以往的威力。成功的希望也许很渺茫,但是年纪大了总要试一试,如果失败了也不会后悔。”

切孔认为从新加坡开始,男子仰泳已经进入新时代。他提到了年龄:“现在的男子仰泳参赛选手多为25岁左右,这意味着男子仰泳将迎

来新的发展阶段。但年龄并不是束缚运动员成绩的绝对因素。”

巴黎奥运会时,切孔23岁,徐嘉余28岁,墨菲29岁,第4名希腊选手赫里斯图27岁,而本次世锦赛冠军科策21岁,切孔和铜牌选手布鲁瓦尔都是24岁,8名决赛选手7名都是“00后”,又长一岁的赫里斯图最终名列第8。“新一代运动员正在崛起,为仰泳项目注入新的活力。”切孔说。

徐嘉余感叹:“现在对手不但比我更年轻,身高也比我更高,当然以前也是这样,但是那时候年轻就是资本,我可以弱化掉不利因素,站上最高领奖台,去平视对手。如今我有种要仰视年轻对手的感觉了。”

在30日上午的男女4×100米混合泳接力预赛中,徐嘉余作为开棒奋力游出53秒45,赛后他情绪翻涌。主动求变的痛苦艰辛难以言表,希望像他在社交媒体上所说的那样:“岁月和变革同时进行产生了奇妙效应。我很好,我也在希望以后变得更好。希望在每一场国际大赛上勇于尝试,做心中的那个更好的自己。”

## 第九届世界大学生 围棋锦标赛落幕

新华社北京7月30日电 中国围棋协会消息,第九届世界大学生围棋锦标赛30日在新加坡国立大学结束,来自新加坡国立大学和日本大学的棋手分别夺得男子组和女子组比赛冠军。

男子组采用积分编排加冠军决赛的赛制。在6轮积分赛之后,陕西师范大学的毕祖一和新加坡国立大学的王靖翔分别获得6胜和5胜1负的成绩,位列前两名,进入决赛。在决赛中,王靖翔力克毕祖一,后来居上。南洋理工大学的安博涵获得男子组季军。

女子组比赛采用积分编排制直接决出名次。日本大学的閻语盈以6战全胜获得冠军。四川大学的周乐萱和新加坡国立大学的薛乔楚同为4胜2负,比较对手分总和之后分别获得亚军和季军。

本届比赛的宣传语是“以棋会友、青春同行”,来自世界各地35所大学的32位男棋手和16位女棋手参加了角逐。本届赛事由中国围棋协会、新加坡围棋协会和上海市应昌期围棋教育基金会共同主办。